



绿色经济与海外华商企业可持续发展 2022 海外华商中国投资峰会在厦门召开



9月8日,由国务院侨办主办的2022海外华商中国投资峰会(简称“海华会”)在厦门召开。本次峰会主题为“绿色经济与海外华商企业可持续发展”。中央统战部

副部长、国务院侨办主任陈旭出席会议并致辞。福建省委常委、统战部部长王永礼,中央统战部十局一级巡视员于建明,福建省委统战部常

务副部长、省侨办主任黄进发,厦门市委常委、统战部部长王雪敏,厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍出席活动。会议由中央统战部十局

局长许玉明主持。海华会创办于2007年,系“中国国际投资贸易洽谈会”期间举办的侨务经济活动。本届峰会由福建省侨办、厦门市侨办承办,旨在探

讨海外华商企业如何发挥自身优势,以技术创新、产业转型等方式实现企业可持续发展。共有来自45个国家和地区的170位华商代表及专家学者参加会议。

同期声

陈旭

中央统战部副部长、国务院侨办主任

海外华商在世界经济活动中扮演着重要角色,具有独特优势,更有“爱国、爱乡、爱自己的家人”的特点,有责任、有能力担负起更多使命,发挥更大作用。

希望海外华商继续发扬坚韧不拔、勇立潮头的精神,做中国经济开放发展的推动者、创新发展的领军者、共享发展的践行者;利用自身优势,促进中外在数字经济、清洁能源、低碳技术等领域合作;继承和传播中国优秀文化,讲好中国故事,赢得更多理解认同,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。



源、低碳技术等领域合作;继承和传播中国优秀文化,讲好中国故事,赢得更多理解认同,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

王永礼

福建省委常委、统战部部长

本届“海华会”为我们搭建了向世界展示福建、与华商交流合作、凝聚侨资侨智侨力的重要平台。

长期以来,众多海外侨胞和华人华商满怀赤诚来闽投资创业,为福建改革发展作出了积极贡献。新发展阶段新福建建设前景广阔、商机无限,期待与广大华商共享机遇、合作共赢。

今年是“晋江经验”提



出20周年,我们将大力弘扬“晋江经验”,深化构建“亲清”政商关系,努力营造成本更低、效率更高、更为公平的营商环境。

王雪敏

厦门市委常委、统战部部长

厦门是中国东南沿海重要的中心城市、国际性港口及风景旅游城市,是“华侨旗帜、民族光辉”嘉庚故里,是中国最早对外开放的经济特区之一。

当前,厦门正按照习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信的重要要求,勇立潮头、勇毅前行,努力率先实现社会主义现代化。厦门市委、市政府也将一如既往



地为广大华商朋友来厦投资兴业营造更加良好的发展环境,让大家在厦放心投资、安心创业、顺心发展。

主旨演讲

林玉唐 马来西亚发林集团有限公司主席、马来西亚中华大会堂总会永久名誉会长

2022年,是中国—东盟全面战略伙伴关系的起步之年,也是第二个中国—东盟可持续发展合作年,双方在绿色低碳、清洁能源、生态环保等方面的合作不断

走深走实。

中国与东盟国家资源及产业优势互补、发展经验可相互借鉴,双方在绿色低碳、清洁能源等方面合作潜力巨大。

陈昱廷 新加坡金鹰集团执行董事、金鹰中国董事长

作为自上世纪90年代就进入中国的侨资企业,金鹰集团对中国的发展一直充满信心,目前已累计在福建、北京、山东、江苏、上海、重庆、江西、广东等省市投资超过800亿元。

中国“十四五”规划和2035年远景目标勾画的经济腾飞和中华民族复兴的宏伟蓝图,坚定了我们加大在华投资的信心和决心。

作为海外华商,我们热爱中国,关心中国。在全新的历史发展

因此,我在东盟国际生态城项目的积极建设下,也大力促进相关新能源的交流合作,让更多东盟国家的企业,与中国相关业者进行精准配对,取得合作共赢的成果。

阶段,在中国经济社会全面绿色转型的关键时期,我们要善于发现和利用这一机会,在绿色可持续方面携起手来,为建设人与自然和谐共生的美丽中国贡献自己的力量。

施乾平 德迈国际产业集团董事长、中国侨商联合会监事长

“海华会”根植厦门丰富的侨商资源,在国务院侨办和福建省委省政府、厦门市委市政府的推动下,经过多年发展,已经成为聚集海外华商的重要品牌,成为全球华商分享智慧、共谋发展的

重要平台。

中国实现“双碳”目标的工作思路日益明确。无论对于新能源,还是传统企业的低碳转型,都蕴含着无限的商机,为全球华商提供了广阔机遇与发展红利。

让我们广大海内外华侨华人携起手来,团结一心,笃行实干,发挥自身优势,努力为经济社会高质量发展贡献侨界力量,以更实的行动、更好的成绩,迎接党的二十大胜利召开。

郑立谋 厦门艾德生物医药科技股份有限公司董事长

在这个时代大背景下,作为生物医药这一新兴行业的企业家,要如何践行“绿色”转型,实现企业可持续发展,我想向大家分享我的三点做法。

第一、拥抱“绿色”,自主创新。第二、服务产业,绿色发展。第三、顺应时代,抓住机遇。

最后,我想倡议,在改革开放、绿色经济的大浪潮下,我们海外华商侨商应主动拥抱绿色经济发展机遇,踔厉奋发,从点滴创新做起,以主人翁的心态参与绿色转型,孵化出更多国际知名的民族企业,助力行业朝着高效、和谐、高质量、可持续的发展之路前行。

黄世忠 厦门国家会计学院院长、厦门市政协副主席

近期,中国发布了《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》和《2030年前碳达峰行动方案》,还将陆续发布能源、工业、建筑、交通等重点领域和煤炭、电力、钢铁、水泥等重点行业的实施方案,出台科

技、碳汇、财税、金融等保障措施,形成碳达峰、碳中和“1+N”政策体系。

双碳目标下,海外华商企业应坚持绿色低碳发展战略。我们要同心协力,抓紧行动,在发展中保护,在保护中发展,共建万物和谐的美丽家园。